



社区热心帮扶 困难群众在“家门口”就业

“在家门口就能挣钱，而且工作时间还很灵活，简直太好了。”6月23日，胡小燕一边麻利地制作着包装袋，一边笑呵呵地对记者说道。据了解，她所在的成都高新区合作街道顺江社区“筑梦家园”灵活就业中心，目前的从业人员都是社区的双困托底人员、家庭妇女等就业困难人员。

“社区创新123N做法，以党建为引领，建立托底人员、残障群众两本台账，三社联动，激发辖区N个企业助力，搭建‘筑梦家园’、孵化三创星空市集，切实提高居民收入水平，建立全龄友好社区，营造幸福美好生活。”顺江社区党委书记杜光浩介绍说。



创意市集受到社区居民的追捧。



杜光浩与“筑梦家园”员工交流情况。



社区学史力行开设居民手工课堂。

筑梦家园

聋哑妈妈在家门口就业

23日，记者来到合作街道顺江社区399号院的“筑梦家园”时看到，70多平米的地方能容纳近20人就业。目前，在这里从业的都是社区的就业困难人员。30多岁的姚女士是一名聋哑人士，刚生完二胎几个月的她，很庆幸这么快就能找到工作，她用手用力比划着，感激之情溢于言表。一旁的胡小燕介绍说，“她（姚女士）还是社区递梦残疾人艺术团的成员，对生活很有热情，但是因为身体和家庭的原因不好找工作，现在在家门口就能挣钱，还能照顾两个小孩，日子越过越巴适了。”

据杜光浩透露，“筑梦家园”从4月30日正式启动以来，已与辖区一家包装公司、一家印刷公司达成合作协议，合作包装制作等项目帮助19名困难群众实现了增收。“目前，社区正在积极协调相关部门，计划将‘筑梦家园’面积扩展到300多平米，以党建引领辖区企业共建共享，为更多辖区居民提供更多的‘家门口的岗位’。扩建后我们将和辖区一家规上企业合作，届时，将有更多的高质量灵活就业岗位提供给居民。”

摸清“家底”

三社联动营造幸福生活

婚姻状况、残疾状况、家庭收入、康复服务、教育帮扶、就业扶持……记者看到，社区残障群众台账详细记录了300多位残疾人员的情况。“社区不

仅积极构建低收入群体动态管理、分层分类救助体系，同时还要让他们暖心有尊严。”杜光浩表示，“筑梦家园”让他们聚集在一起交流、工作，而社区递梦残疾人艺术团则让他们发展自己的文体爱好，让生活过得更加丰富多彩。

50岁的钟德洪是顺江社区一名失地农民，18岁那年因一次意外事故下肢落下残疾。曾获得“道德模范成都好人”“四川好人”“第九届残疾人运动会火炬手”等荣誉的他，不仅是递梦残疾人艺术团负责人，同时作为社会组织“我爱我家服务社”的负责人，协助社区创办了“筑梦家园”就业灵活中心。

“特别感谢社区多年来对我的关爱，让一名残疾人在公益事业中发光发热。”作为“成都市残疾人创业能手”“高新区残疾人居家养老服务模范”“合作街道优秀共产党员”“顺江社区志愿者工作先进个人”，钟德洪坦言，“从办保洁公司到社会组织，再到艺术团，一路上社区给了我很多支持，也给了我很多荣誉，正是有这样的信任让我今天有能力回馈社区、回馈社会。”

杜光浩表示，顺江社区党委自党史学习教育开展以来，坚持以学促干、以干践学，努力把“党史学习教育重要精髓转化为我为群众办实事”实

践活动的具体措施，着眼工作实际，创新提出123+N工作法，也即以党建为引领，做好两本台账，以社区为平台、社会组织为载体、社会专业人才为支撑“三社”联动，激发辖区N个企业助力，建立全龄友好社区，切实提高居民生活水平。

孵化市集

提供创业创新创意空间

创作瓷板画、制作香熏蜡烛……近来，顺江社区接连开设了多堂居民手工课堂。原来，顺江社区正在打造“公园里的家”公共共享空间。

“通过这些公益活动，社区一方面向居民征求打造方案，另一方面也是为下一步孵化三创星空市集品牌做准备。”杜光浩透露说，“未来将每周末开设市集，我们将整合文艺表演、花艺环创手工、图书咖啡美食、零售服装饰品集成，培养社区合伙人，给社区青年人提供创业、创新、创意的新空间，营造

社区青年有持续性经济收益的复合平台。”

不仅如此，社区还将开设“公益共享”青年实践活动，利用“公园里的家”共享教室及公共空间，设置多媒体电教设备及网络覆盖，整合社会资源进入社区，开展公益课程、经验分享、创业孵化等活动，带动社区青年用创造改善生活、用创意美化生活；让社区青年乐于参与“公益共享”实践活动，并主动投身到社区共建共治共享中来。

“人人都享有幸福和美、安全稳定的美好生活。”成都市幸福美好生活十大工程中提出，“让市民生活更加殷实、更有尊严、更可期待。”对此，杜光浩表示，顺江社区将以营造“劳有厚酬、幼有善育、老有颐养”的美好家园作为目标，积极探索共同富裕之路，切实提高辖区居民收入水平，营建全龄友好包容社区。

华西社区传媒记者 冯涔 摄影报道